
- de motie-Kalsbeek c.s. over een analyse van de
wachtlijsten door de jeugdzorgbrigade (29815, nr. 63);
- de motie-Çörüz c.s. over inzicht in de gescheiden
opvang, in de criteria en in de feitelijke herschikking van
de capaciteit (29815, nr. 64);
- de motie-Azough c.s. over het verlenen van kort-
durende ambulante hulp door Bureaus Jeugdzorg
(29815, nr. 67);
- de motie-Lambrechts c.s. over de cumulatie van
wachttijden en wachtlijsten die voorafgaan aan het
verkrijgen van geïndiceerde hulp (29815, nr. 68).

(Zie vergadering van 11 april 2006.)

In stemming komt de motie-Kalsbeek c.s. (29815, nr. 62).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, D66, de
ChristenUnie, de SGP en de LPF voor deze motie hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat zij
is aangenomen.

In stemming komt de motie-Kalsbeek c.s. (29815, nr. 63).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, D66, de
ChristenUnie en de LPF voor deze motie hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat zij
is verworpen.

In stemming komt de motie-Çörüz c.s. (29815, nr. 64).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Azough c.s. (29815, nr. 67).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, D66,
ChristenUnie, de SGP, het CDA, de LPF en de Groep
Nawijn voor deze motie hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Lambrechts c.s. (29815, nr.
68).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, D66, het
CDA, de ChristenUnie, de SGP, de LPF en de Groep
Nawijn voor deze motie hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend
bij het debat naar aanleiding van een algemeen overleg
over wapenexportbeleid, te weten:
- de motie-Karimi/Van Velzen over een eindbestemmings-
verklaring bij leverantie van onderdelen (22054, nr. 99);
- de motie-Karimi/Van Velzen over extraterritoriale
toepassing van de Wet in- en uitvoer op in het buiten-
land verblijvende Nederlandse onderdanen (22054, nr.
100);
- de motie-Van Velzen/Karimi over het niet afgeven van
exportkredietverzekeringen voor militaire goederen
(22054, nr. 101);

- de motie-Blom over de totstandkoming van een
wapenhandelsverdrag als beleidsdoelstelling voor 2006
(22054, nr. 102);
- de motie-Blom over een algemene vergunningsplicht
voor alle wapendoorvoer (22054, nr. 103);
- de motie-Blom over een eindbestemmingsverklaring bij
leverantie van componenten en het opstellen van
wetgeving (22054, nr. 104).

(Zie vergadering van 11 april 2006.)

In stemming komt de motie-Karimi/Van Velzen (22054, nr.
99).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA en D66 voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Karimi/Van Velzen (22054, nr.
100).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA en D66 voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Velzen/Karimi (22054, nr.
101).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP en GroenLinks voor deze motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Blom (22054, nr. 102).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, D66, de
ChristenUnie en de LPF voor deze motie hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat zij
is verworpen.

In stemming komt de motie-Blom (22054, nr. 103).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks en de PvdA voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Blom (22054, nr. 104).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA en D66 voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

Aan de orde is de stemming over een motie, ingediend
bij het debat over voetbalvandalisme, te weten:
- de motie-Van der Staaij c.s. over maatregelen ter
bestrijding van het voetbalvandalisme (25232, nr. 50).

(Zie vergadering van 12 april 2006.)
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De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend
bij het debat naleving van de 850-urennorm in het
mbo, te weten:
- de motie-Vergeer c.s. over de experimenten voor
competentiegericht leren (27451, nr. 50);
- de motie-Vergeer c.s. over een herdefiniëring van het
begrip lestijd (27451, nr. 51).

(Zie vergadering van 12 april 2006.)

In stemming komt de motie-Vergeer c.s. (27451, nr. 50).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66 en de LPF voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Vergeer c.s. (27451, nr. 51).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66 en de LPF voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

De vergadering wordt enkele ogenblikken geschorst.

Aan de orde is de behandeling van:
- het verslag van een algemeen overleg met de

minister voor Ontwikkelingssamenwerking over
het IMD (27433, nr. 50).

De beraadslaging wordt geopend.

©

Mevrouw Karimi (GroenLinks): Voorzitter. De minister
heeft het voornemen uitgesproken om een apart
subsidieartikel te creëren op haar begroting voor een
programma ter ondersteuning van capaciteitsopbouw
van politieke partijen door politieke partijen. Dat doet zij
naar aanleiding van het verzoek van het IMD, het
Instituut voor Meerpartijen Democratie, om buiten het
medefinancieringstelsel te blijven. De organisatie vindt
het moeilijk om te voldoen aan de regeling van 25%
eigen bijdrage die de minister heeft geïntroduceerd. Dat
was nu juist ook ons kritiekpunt op het mede-
financieringsstelsel. Ook al begrijpen wij heel goed dat
het IMD dit punt heeft aangekaart, toch vinden wij het
onwenselijk dat de indruk kan worden gewekt dat voor
één enkele organisatie een subsidieregeling wordt
bedacht. Dat wordt gevoelig op het moment dat de
schijn ontstaat van vriendjespolitiek en handjeklap,
omdat het IMD een organisatie is van de politieke
partijen zelf. Dat is in onze ogen heel erg onwenselijk.
Het door het IMD aangekaarte verschijnsel is niet alleen
voor het IMD een probleem; veel meer organisaties zijn
hierbij betrokken.

Om de schijn te vermijden dat de politiek alleen ten
aanzien van de politieke partijen gewillig is om te
luisteren naar bezwaren, verzoek ik de minister om de

nieuwe subsidieregeling breder te formuleren. Daartoe
dien ik de volgende motie in.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat het bevorderen van democratisering en
respect voor de mensenrechten een belangrijk onderdeel
is van het Nederlandse buitenlandse beleid;

overwegende dat democratische partijen, onafhankelijke
media en mensenrechtenorganisaties alledrie van vitaal
belang zijn voor de opbouw en het functioneren van
democratische meerpartijenstelsels in ontwikkelingslan-
den;

van mening dat Nederlandse organisaties die zelf
voortkomen uit democratische partijen, onafhankelijke
media en mensenrechtenorganisaties een belangrijke en
onvervangbare rol kunnen spelen bij de opbouw van
democratisch functionerende meerpartijenstelsels in
ontwikkelingslanden;

verzoekt de regering, het beoogde nieuwe subsidieartikel
binnen de subsidieregeling van het ministerie van
Buitenlandse Zaken open te stellen voor een bredere
categorie van bovengenoemde organisaties,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Karimi. Naar mij blijkt, wordt zij voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 51 (27433).

Mevrouw Ferrier (CDA): Ook in landen zoals Duitsland
en de Verenigde Staten heeft de inzet van politieke
partijen voor democratievorming in andere landen een
aparte positie. Hoe kijkt mevrouw Karimi daar tegenaan?
Zo vreemd is het toch niet dat wij het IMD hier een
aparte positie geven?

Mevrouw Karimi (GroenLinks): Het is goed dat mevrouw
Ferrier die vraag stelt, want ik ben er juist bang voor dat
wij de kant van bijvoorbeeld Duitsland opgaan. Ik weet
dat er in Duitsland heel veel ontwikkelingsgeld wordt
uitgegeven via de politieke partijen. Wat mij betreft, is
dat niet de richting die wij inslaan. Ik vind het wel
waardevol als politieke partijen ondersteuning geven aan
de capaciteitsopbouw van politieke partijen. Die nauwe
definitie is ook de opdracht aan het IMD. Daarmee heb ik
geen moeite. Als er een subsidieregeling komt, vind ik
het echter belangrijk dat die niet is bedacht ten behoeve
van een enkele organisatie. Dat is ook heel slecht voor
het aanzien van de politiek.

Mevrouw Ferrier (CDA): Het National Democratic
Institute in de Verenigde Staten, bijvoorbeeld, is geen
organisatie waar grote hoeveelheden ontwikkelingsgeld
doorheen worden gesluisd.

Mevrouw Karimi (GroenLinks): In de Verenigde Staten
hebben de Republikeinen en de Democraten hun eigen
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